# 暑期游拉开帷幕 市民出游需求旺盛

#### ■记者 童宇倩

随着暑期的到来,我区旅游市场明显升温,亲子游、避暑游需求旺盛,不少旅行社迎来预订高峰期。同时,受政策红利影响以及7月份巴黎奥运会的开幕,市民的出境游需求也明显增加,尤其激发了一些游客赴欧洲旅游观光的热情。

#### 亲子游成暑期游"排头兵" 2-8人私人定制团受欢迎

2日,黄志昊妈妈带着读初一的 儿子结束了一段四天三晚的旅程。 "孩子期末考试结束后的第二天,我 们便出发了,先去了青岛,然后转战 泰山。"黄志昊妈妈说,孩子第一次爬 泰山,虽然遇到了下雨和夜间爬山, 但他非常兴奋。"在青岛,我们还参观 了中国人民解放军海军博物馆,这种 景点基本上都是家长带着孩子来玩 的。"

"现在是暑假期间,前来咨询和预订的客人大多是家长,准备带孩子出游。"康辉阳光国旅工作人员告诉记者,最近每天有十多位客人前来咨询和预订,订单量较去年同期上涨20%左右。尤其是北京、西安等国内热门目的地受到了很多家庭的责睐。

随着中高考的结束,大中小学生 陆续放假,职工年休假也较为集中,亲 子游成了明星产品。记者了解到,跟 往年相比,旅游团体的规模还呈现出 小规模、私人定制的趋势。

"我们现在的订单更加偏向中高端,以私人定制为主,主要是家庭或朋友小团体出游,团体人数通常在2-8人,价格相对较高,服务和体验品质也更为突出。"中国旅行社(萧山店)的相关负责人介绍,相较于传统的大团体旅游,私人定制的旅游更能满足家庭

成员多样化和个性化的需求,旅游服 务也更为贴心和专业化。

市民王先生一家对刚刚结束的私人定制西安之旅非常满意。"这种定制非常适合短期亲子出行,行程安排很棒,酒店位置非常方便,离钟楼、鼓楼都很近,酒店门口就有大型连锁餐厅,提供各种大西北美食。重点是导游讲解非常专业,通过情景式的讲解给孩子上了一堂生动的历史课,下次出行我们还会选择定制服务。"

### "赛事+政策" 出境游势头旺

"7月份去法国的团已经满了。"4 日上午,当记者向育才路上一家旅行 社咨询目前是否还有前往法国的旅行 团时,工作人员答道,"因为出境游需 要提前几个月办理签证,我们的旅行 团在今年5月就基本被订满了。线路 中除了法国,还包含意大利、瑞士等欧 洲国家,行程大约11至13天,价格在2万至3万元之间,咨询的人还蛮多的。"

随着暑期的到来,出境游成为萧山市民的热门选择。中国旅行社(萧山店)相关负责人表示,最近前来咨询和预订欧洲游的客人较多,法国、瑞士、英国和冰岛等目的地很受欢迎。他补充道,"从去年春节以来,前往欧洲的游客数量逐渐增加。毕竟,欧洲对我们中国人来说是购物天堂,而且暑期正值巴黎奥运会,使得长线欧洲游成为热门选择。"

此外,"免签效应"激发了市民的 出境兴趣,进一步带动部分国家出境 游火爆。据"去哪儿"数据显示,暑期 国际机票热门TOP10目的地中,有9 个城市都位于亚洲,"亚太游内循环" 趋势明显。部分免签国家热度超高, 如马来西亚、新加坡、阿联酋、卡塔尔 的旅游市场火热程度有望超过2019 年暑期水平。

## 首场活动走进江南科技城

省科技型企业家产业对接

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 陈洁)科企融汇,共筑新质生产力。日前,浙江省科技型企业家产业对接首场活动在省科协科学咖啡馆举行,推动科技型企业家与培育新质生产力相结合,为科技研发、产业落地与政府支持三方搭建了高效沟通交流的平台。

本次活动特别邀请2024年浙江省科技型企业家、2024年浙江省最具创新力青年科技型企业家、浙江省科技型企业家人库人选、各新兴产业研究领域专家学者及企业家、创投家代表共同参与。

活动现场,萧山经济技术开发区相关负责人就政策支持包进行推介,全面介绍了江南科技城最新的产业、人才等优惠政策和"海归十条"新政,为海归人才、企业、机构到江南科技城发展提供指引。

江南科技城人驻企业——衍进科技创始人、浙 江省科技型企业家人库人选晁然作先锋报告,分享了 "利用合成生物学加速构建新质生产力"的相关内容。

江南科技城作为一座国际化和创新特色的产业新城,有着拥江发展战略区位和高端城市配套。 当天下午,考察团一行来到江南科技城的浙江大学 杭州国际科创中心水博园区和金帝·新道蓝谷生命 科学园进行了产业实地调研。

## 5分钟快速救援 海归小镇微型消防救援站成立

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 杨晗)日前,海归小镇微型消防救援站正式揭牌成立,并举行了首次平安度夏联合消防演练。通过政府、园区、企业三方联合,海归小镇5分钟快速救援圈正式形成。

截至目前,传化科技城累计职住人群超20000 人,入驻企业400余家。要保障如此多的企业和职 住人群在海归小镇安居乐业,就需要构建一个交通 便捷、医疗保障、治安稳定、生态宜居的社区环境。

海归小镇微型消防救援站的成立一方面可以增强产业园区应急处置能力,提高应对突发事件的能力;另一方面可以加强小镇安全管理,提高居民的安全感和幸福感。

宁围街道相关负责人介绍,海归小镇微型消防站是宁围消防政企合作的新典范、新模式,以政府、园区、企业间的联动协同,开展各类突发事件的作战演练,有效提升了海归小镇的管理水平和应对突发情况的能力,充分彰显了企业的社会责任感和担当意义。

据了解,海归小镇微型消防救援站内配备小型消防车和多套消防救援设备,确保能在第一时间迅速响应,及时有效处置事故。

## 一次偶遇擦出公益"火花" 他的善意赢得村民点赞

本报讯 (首席记者 蒋超)近日,一位王大伯 (化姓)打来热线电话,想要好好夸一夸帮助他们的

热心人许志勇。

许志勇是做手机经销的。2018年初,他偶然碰到了自掏腰包慰问困难老人的医生钟国兴。仔细询问得知,原来钟国兴准备前往辖区一户生活困难的家庭送些日用品,并看看有什么能帮得上忙的地方。闻言,许志勇也表达了自己的想法,"你们辖区有几户这样特别困难的家庭?我也想出一份力。"

就这样,许志勇根据辖区内和萧山义工瓜沥大队的结对名单,对5户生活特别困难的家庭进行了帮扶,每户人家都收到了棉被、油、米等价值2000元的日用品,以及春节礼包及现金红包。

瓜沥镇某村的丁大妈(化姓)的丈夫去世多年, 儿子长期住院,她自己也常年"泡"在药罐里,生活 十分困难。有一次,许志勇看到她的房子漏水,只 能在房间用塑料布进行遮盖,感慨万分。第二天, 他就找来泥工、木工和电工,花了3天时间将房子 翻新。对此,丁大妈感动地握着许志勇的手,连连 表达了谢意。"没事的,大妈,以后你有什么困难直 接跟我说,我尽量帮你解决。"

简单的一句话,却是许志勇始终坚持的目标。连续6年,他已经为困难家庭送去近10万元的慰问品和慰问金。此外,他还向萧山义工瓜沥大队捐赠公益服务棚、义工服等总计10000元;对盛家坞水库加装护栏的工程进行捐资,承担了所有费用。"希望能尽点绵薄之力,为群众的安全加一道'保险'。"他如是说道。

10箱茅台被盗 警方3小时破案

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 张科项)近日,我区某公司老板王先生一早刚到公司门口,顿时被眼前的一幕惊到了——外面的玻璃门碎了一地,公司内自己珍藏多年的10箱茅台酒及2万余元现金等财物不翼而飞,损失价值近20万元。

接到报案,北干派出所立即开展调查。民警通过分析研判,快速锁定两名嫌疑男子。监控视频中,两人戴着头盔和手套、脚套,骑电动自行车来到案发地点。在查明嫌疑人落脚点后,民警当即收网,将两人抓获归案。此时,离事主报案还不到3小时。

很快,真相水落石出。电动自行车是借来的,头盔是偷来的,就连同伙也是临时"摇"来的……经查,嫌疑人赵某之前在维修公司上班,因工作需要,多次前往王先生公司修理设备,看到公司里摆放了许多箱茅台酒,想到自己手头拮据,便打起了歪主意。因为一个人有些害怕,赵某便联系朋友闫某帮忙,承诺事后分其3万元好处费。两人一拍即合。闫某出面向朋友借了两辆电动自行车,赵某又"顺手"偷了头盔。两人戴上手套、脚套,"全副武装"前往公司,砸开玻璃门后,分7次将10箱茅台搬出。没想到,东西还没捂热,民警就找上了门。

目前,两人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。警方成功追回茅台酒等全部被盗财物,并返还受害人。

## 青春北干咖啡音乐系列活动启动

本报讯 (记者 朱林飞 通讯员 李煜)昨晚7:00,东巢艺术公园里音乐响起,咖啡飘香,充满时尚气息的青春北干咖啡音乐系列活动正式启动。

在经济学领域,"咖啡指数"已成为反映一个地方经济活力和都市商圈繁华度的指标之一。近年来,连锁咖啡店、独立咖啡馆如雨后春笋般出现在北干的大街小巷。咖啡正成为年轻人生活的日常,也彰显出北干活力潮流、年轻时尚的城市气质,成为青春北干的一张金名片。

启动仪式上,区商务局为萧山区咖啡协会授牌。萧山咖啡地图正式发布。同时,由空合里咖啡馆与萧山本味联名推出的"可续咖啡"(萝卜千咖啡)首发上市。这款咖啡目前仅在东巢艺术公园空合里咖啡馆售卖,后续将陆续在萧山其他咖啡门店上市,希望通过这种创意的加持,推动萧山传统老字号品牌"出圈"。

借着此次咖啡音乐活动搭桥,河上、楼塔的强村公司与北干的强社公司签订共富协作协议。今后,依托线上北干街道"街坊荟"小程序和线下小北鲜市实体店,萧山南片优质的文旅、农特产品将被更多城市社区居民看到和享用。

现场还举行了《北干,何以青春》 主题分享会,发布了青春北干城市IP 和城市之歌《青春不止北》,聘请了青 春北干"城市宣推官",举行了"城市音 乐角"点亮仪式和运河文化遗产守护 联盟授旗仪式。



昨晚,青春北干咖啡音乐系列活动在东巢艺术公园启动,让市民感受萝卜干遇到咖啡和咖啡碰撞音乐的奇妙体验。 记者 范方斌 摄

在为期4天的时间中,主办方将以咖啡为"联结点",相继推出湖北工业大学招商推介、北干首届合伙人大会、人大代表"政企面对面"恳谈会、青年人才咖啡品鉴沙龙、咖啡拉花职业技

能比武、农民书画协会作品展、王者荣 耀电子竞技大赛等7场系列活动。

同时以音乐为"共情力",联合 无忧传媒、中国数字音乐产业基地 以及北于本土青年文艺人才,推出 4场不同主题的音乐会,打造全民 参与、全民共享的群众文化盛宴, 让居民在家门口就能享受高品质文 化供给。

## 出梅后高温无缝衔接,医院急诊一天时间接诊7个热痉挛患者,120接警电话增幅明显

## 高温天中暑 及时降温是关键

### ■记者 盛凤琴 通讯员 徐晓清 姚维红 范柯军

出梅后高温就无缝衔接,从闷热潮湿的梅雨季直接过渡到炎热高温天,很多市民直呼受不了。对此,记者从区内多家医院了解到,这两天有不少市民因为中暑进了医院,患者大多是在户外高温环境下工作的人员。与此同时,记者也从区医疗急救指挥中心了解到,从3日气温升高以来,120调度员接警电话数量跟120急救车出车数量均有明显增幅。

对此,医生提醒,如果出现中暑症状要及时采取降温措施,防止发展为热射病,若送医不及时,可能会危及生命。

#### 区三医院一天时间 接诊了7个热痉挛患者

3日晚上9点多,市民贾先生在家 人的陪同下来到了区三医院急诊室, 来院时血压为106/66mmHg,并出现 头晕、乏力的症状,手部时不时地抽 搐,而且全身大量出汗。

贾先生是一名户外工作人员,其实早在两天前就已经出现身体不适。贾先生告诉医生:"前几天下大雨潮湿闷热,胃口就不好。今天气温一下30多摄氏度,下午在外面干完活更不舒服了。从下午开始就一直头晕,挂了盐水也没效果,赶紧来医院检查一下。"

经过CT检查,医生排除脑梗、心梗问题,并最终诊断为热痉挛,在急诊室贾先生经过一系列补液救治后,逐步恢复。

对此,区三医院急诊医生王云霄说:"3日一天,我们陆续接诊了7个热痉挛患者,好在症状都不算严重,处于轻度中暑,而且患者中以老年人为主。这两天温度变化大,从原本潮湿闷热的环境一下转变为高温环境,人体适应不过来,很容易中暑。"

在浙江萧山医院急诊室同样有中

暑患者前来救治。仅4日下午,医院就陆续接诊了3名中暑患者。其中一名老人中暑情况相对较重。医院急救中心主任陈栋说:"今天是学生拿成绩报告单的日子,老人家去接孩子,在校门口等候时中暑晕倒被120急救车送来医院,来的时候血压偏高,心率过快,经过治疗后中暑情况有所好转。"

记者从区医疗急救指挥中心了解到,从3日至昨日下午5点记者截稿时,120调度员接警电话数量达1360多次,120急救车出车数量为239趟,较上月同期均有明显增幅。

### 出梅后直接高温 警惕热射病、热痉挛

面对持续高温天气, 医生提醒,要 警惕热射病、热痉挛。

对此,陈主任说,从临床表现来 看,根据中暑的轻重程度可以分为三 大类:先兆中暑、轻度中暑、重度中 暑。夏季中暑最担心的就是热射病,即重症中暑,是中暑中最严重的一种情况,病情严重的时候会致人死亡。这些患者的器官就像被蒸煮过的一样,迅速地出现功能衰竭的症状。每年七八月份都会接诊不少中暑患者,有的甚至是热射病患者,其中户外工作人员和高温环境中工作的工人是中暑的主要人群。此外,老年人和儿童也是是人群

也是易中暑人群。 陈主任提醒广大市民,在高温闷热的天气中,一定要注意做好防暑降温工作,特别是老年人、儿童、慢性病患者和户外工作者,须谨防"热射病"。如高温下发生有人昏迷的现象,应当注意是否发生中暑情况,立即将昏迷人员抬放至通风阴凉处,擦拭凉水以降低体温,随后要密切监测体温变化。如持续高烧38℃以上,要立即就近送至医院进行有效治疗。

## 紧急备降! 杭州萧山国际机场为重病旅客开辟"生命通道"

本报讯 (首席记者 黄婷 通讯员 施东杰)2日,杭州萧山国际机场高效完成一起急救备降航班保障任务,为78岁的重病昏迷旅客迅速开辟"生命通道"。

当天凌晨0时02分,MF8066 航班(青岛一泉州)上有一名重病旅客处于意识模糊状态,脉搏几乎为零,需要紧急备降到杭州萧山国际机场接受医

疗救助。飞行区中心接到厦航通报后,与空管塔台紧密联动,协调该航班使用07号跑道优先落地,并安排距离南道口较近的203机位,同时规划最优地面滑行路线,确保该航班第一时间入位。消防救援保障部急救中心T1急救点接到急救指令后,值班医生李帅与护士张钗立即准备好急救物品,提前10分钟到达机位。

0时21分,航班落地,仅用时4分钟就滑入停靠机位。0时28分,飞机开舱后,李帅迅速评估旅客情况,发现旅客杨先生氧饱和度仅为80%,血压无法测出。旅客随时有生命危险,情况十分危急!李帅当机立断,在其口令下,医务人员、救护车司机、空乘及机上同行旅客六人一起将旅客从座位转移至铲式担架固定。随后,六人同

时抬起旅客平稳而快速地转出前舱门,尽量保持水平位抬下客梯车,转运至救护车内。整个过程仅用了5分钟,为接下来的救治争取了宝贵的时间。旅客随即被送至杭州市第九人民医院,全程面罩吸氧、监护,取休克体位增加回心血量。

2个小时后,回访得知,旅客生命体征平稳,正在进一步救治中。